



Μέτρα για το δημογραφικό

• γιατί είμαστε έθνος υπό εξαφάνιση!

Εφέτος γιορτάζουμε τα διακόσια χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση του 1821. Αναρωτιέμαι, με τους δημογραφικούς ρυθμούς που κινούμαστε, θα υπάρχει ελληνικό έθνος σε διακόσια χρόνια από σήμερα; Αν κάθε χρόνο έχουμε σαράντα χιλιάδες λιγότερες γεννήσεις από θανάτους, όπως πέρυσι, πόσο Έλληνες θα υπάρχουν το 2221; Φοβούμαι ότι κυριολεκτικά είμαστε ένα έθνος υπό εξαφάνιση!». Τα παραπάνω τόνισε ο βουλευτής Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, μιλώντας στη Βουλή κατά τη συζήτηση της Επίκαιρης Ερώτησής του στην υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Μαρία Συρεγγέλα, με θέμα: «Ποιος ο προγραμματισμός για την υλοποίηση της δημογραφικής πολιτικής?».

Ο Θεσσαλός πολιτικός αφού συνεχάρη την νέα



υφυπουργό για την ανάπτυξη των καθικόντων της υπογράμμισε ότι «η δημιουργία θέσεων υφυπουργού για την Οικογένεια και τη Δημογραφική Πολιτική για πρώτη φορά, θαρρώ, στα χρόνια της Μεταπολίτευσης, αναμφίβολα δείχνει το έντονο ενδιαφέρον της Κυβέρνησης Μπιστοάκη για το πρόβλημα. Γιατί η στήριξη της οικογένειας είναι το βασικό εργαλείο για την άσκηση δημογραφικής πολιτικής».

Εξαγγελίες Συρεγγέλα

Απαντώντας η κ. υφυπουργός εξήγγειλε τα παρακάτω μέτρα με στόχο την ενίσχυση του δημογραφικού:

- Άδεια πατρότητας με αποδοχές που θα λαμβάνει ο πατέρας αμέσως μετά την ημερομηνία γέννησης του τέκνου του.
- Γονική άδεια ως αμεταβίβαστο δικαίωμα κάθε γονέα.
- Άδεια με αποδοχές για τους εργαζόμενους φροντιστές και τις ερ-

γαζόμενες.

- Διεύρυνση του δικαιώματος των εργαζομένων γονέων και φροντιστών για ένα χρονικό διάστημα με ευέλικτη συνθήκη εργασίας για συγκεκριμένο ικανό χρονικό διάστημα προς εξυπηρέτηση των αναγκών φροντίδας των τέκνων και της οικογένειας.

- Προστασία και των δύο γονέων από την απόλυση, όταν κάνουν χρήση των αδειών και των διευκολύνσεων για την ανατροφή των τέκνων τους.

- «Οι νταντάδες της γειτονιάς».

Περισσότερα ΚΑΠΗ από σχολεία!

Στην δευτερολογία του ο Θεσσαλός πολιτικός εξέφρασε την ικανοποίησή του για τις εξαγγελίες της υφυπουργού «για επεκτεινόμενες νομοθετικές πρωτοβουλίες της Κυβέρνησης προς την κατεύθυνση των μέτρων που έδειξε το πόρισμα της Διακομματικής Επιτροπής της Βουλής, στη οποία είχα την τιμή να εργαστώ ως Αντιπρόεδρος

την προηγούμενη κοινοβουλευτική περίοδο». Στη συνέχεια αφού αναρωτήθηκε «τι προοπτικές μπορεί να έχει μια χώρα με περισσότερα ΚΑΠΗ από σχολεία;» πρόσθεσε ότι «αν έβγαλα ένα συμπέρασμα από την πολύμηνη ενασχόλησή μου με το θέμα, είναι ότι για να δημιουργήσει καλές οικογένειες, για να κάνει το πρώτο βήμα, θα πρέπει να νιώσει ασφαλής, να έχει δουλειά με ασφάλεια, να έχει ένα κοινωνικό κράτος με υποδομές, με ποιοτικές παροχές σε δημόσια αγαθά, όπως είναι η παιδεία, όπως είναι η υγεία, να ξέρει ότι η εργασία και η καριέρα δεν είναι ασύμβατες με τη δημιουργία οικογένειας, με τη μητρότητα. Χρειάζεται, λοιπόν, να σηριχθεί το πρώτο βήμα για τη δημιουργία οικογένειας».

Ζήτησε «να εξαντληθεί κάθε δυνατότητα για τη στήριξη των πολυμελών οικογενειών, τριτέκνων και πολυτέκνων. Ει δυνατόν, θα πρέπει να επανέλθουν τα επιδόματα στα προ μνημονίων επίπεδα. Και βέ-

βαια, δεν είναι μόνο μέτρα που έχουν οικονομικό κόστος και επιβάρυνση στον κρατικό προϋπολογισμό. Θα πρέπει να ξαναδείτε οριζόντια μέτρα που άπτονται και άλλων Υπουργείων, όπως είναι για παράδειγμα οι μετεγγραφές φοιτητών από πολύτεκνες οικογένειες».

Καταγγελίες σεξουαλικής κακοποίησης

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος στην πρωτολογία του αναφέρθηκε επίσης στο «σοβαρό, μείζον ζήτημα των αρμοδιοτήτων της υφυπουργού, τις καταγγελίες για σεξουαλική κακοποίηση, προσβολή και λεκτική βία, κυρίως από ανθρώπους του αθλητισμού και της τέχνης. Αξίζουν πραγματικά συγκαρπτήρια σε όσες και όσους τολμούν και μιλούν θαρραλέα για ό,τι τους έχει συμβεί. Βρίσκουν το ψυχικό σθένος, τη δύναμη για να μιλήσουν για το τραύμα που κουβαλάνε. Βεβαίως, τα ζητήματα αυτά είναι αρμοδιότητας της δικαιοσύνης να τα κρίνει. Η δημοσιοποίηση, όμως, των περιστατικών μπορεί να λειτουργήσει αποτρεπτικά σε όσους καταχρώνται την εξουσία που διαθέτουν. Και καθώς θύματα φέρονται ακόμη και εντεκάχρονα παιδιά, δεν πρέπει να μείνουμε απλά στον αποτροπασμό, αλλά να δούμε σοβαρά τι επιπλέον πρέπει να κάνουμε στην εκπαίδευση και τη δικαιοσύνη».

Μπορείτε να παρακολουθήσετε τη συνέντευξη του κ. Χαρακόπουλου στην ηλεκτρονική διεύθυνση:
https://youtu.be/kxm-sqh4yIJ4